
Referat af Danyca Generalforsamling 29.5.2024 på Teams samt i Kræftrådgivningen, Herlev 

Tak til alle dem som deltog.  Og til alle medlemmer til opbakning til foreningen. 

Tilstede: Jesper, Steen, Lars, Johannes, Louise, Christina, Trine, Søren samt Vibeke 

Via Teams Lars, Bjarne, Lone, Lene samt Eva. 

Lars Lund Professor, Forskningsleder samt Ledende overlæge Lars Lund indledte med et 
spændende oplæg om kryobehandling af cancertumorer i nyrerne - ny spændende perspektiver 
for behandling! Se vedlagte PDF. Stor tak til Lars dels for oplægget, men endnu mere for sit 
engagement i foreningens bestyrelse det forgangne år. 

  

Søren Petersen, der som bestyrelsesmedlem repræsenterer Danyca i Medicinrådets Fagudvalg for 
Nyrekræft fortalte om sit meget vigtige arbejde samt om sit personlige kræftforløb. Se vedlagte 
PDF. Der skal også lyde en stor tak til Søren for hans indsats. 

  

Tilsvarende stor tak til bestyrelsens øvrige medlemmer; Vibeke, Kim og Lene. 

  

 
Ordinær generalforsamling dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent og referent  
2. Bestyrelsens beretning  
3. Regnskab og budget, herunder fastsættelse af kontingent for 2024 
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 3 medlemmer og 1-2 suppleanter ønskes 
5. Valg af revisor og revisorsuppleant for et år  
6. Indkomne forslag  
7. Eventuelt  
 
1. Som referent blev valgt Vibeke og som dirigent Trine 
 

2. Trine gennemgik kort beretning fra året. Se vedlagte dokument. 

  

3. Vibeke fremlagde regnskabet, som blev godkendt – foreningen har en saldo pr. 29. maj 2024 på 
kr. 101.295,40 
 

 4. Valgt af bestyrelsesmedlemmer – tak til jer! 



 
Trine ønsker genvalg men ikke at være formand. Trine blev valgt. 
Vibeke ønskede ikke genvalg men blev overtalt såfremt sekretær rolle besættes til anden side. 
Søren ønsker genvalg og blev valgt. 
Lars Lund ønsker genvalg og blev valgt. 
Eva blev valgt som suppleant 
Lene blev genvalgt som suppleant 

Trine og Vibeke meddelte, at de ikke fortsætter på nuværende poster som hhv. Formand og 
Kasserer. Det skyldes, at vi ikke kan/vil ofre den tid, vi finder nødvendig for at levere den værdi til 
medlemmerne, som kan forventes. Det bunder også i, at der ikke har været en sekretær. 
Afhængigt af konstitueringen deltager Vibeke og Trine evt. i bestyrelsen fremover. 

  

Der var stor enighed om og opbakning til, at foreningen fortsat har sin berettigelse og potentielt 
kan spille en meget vigtig rolle på den danske sundheds-scene – herunder med vores 1-2 pladser i 
Medicinrådets Fagudvalg for Nyrecancer. Men vi må erkende fra bestyrelsen, at det er vanskeligt 
at skabe megen aktivitet og værdi med de betingelser, vi havde det forgangne år. 

Der var en længere drøftelse af fremtiden for foreningen og bestyrelsen. Lars vil gerne bidrage til 
at finde midler til en sekretær. 

De ny bestyrelsesmedlemmer skal mødes inden sommerferien og fortsætte de drøftelser – 
herunder konstituering. Mere info i næste nyhedsbrev. 

5. Som revisor valgtes: Anette Anker 
 
6. IAB 
 
7. Eventuelt   
 
Vi havde en drøftelse omkring Fagudvalget og ny medicin, prisen på dette samt hvor svært det er, 
at få gennemført. Lars oplyste, at der var 1091 nye tilfælde med nyrecancer sidste år. 
 
Bestyrelsen fik en opfordring til, at vi også havde mulighed for, at betale via mobil pay…. Søren 
undersøger dette. 

En af ambitionerne for det ny år er at planlægge et ”Symposium for interessenter vedr. nyrekræft i 
Danmark” til vinter, som nævnt i beretningen. Se i øvrigt vedhæftede årshjul. 

Louise påtog sig at arbejde med medlemspjecen, hjemmeside el. lign. opgaver som menigt medlem 
af foreningen. Stor tak for det også! 

Der er mange opgaver i foreningen, som vi med kyshånd tager imod hjælp til. Man behøver ikke 
binde sig som bestyrelsesmedlem for at bidrage. 

 

Kasserer
Udstregning



 




